

## 美准积石山 6.2 级地震

# 活动板房陆续投用 保障群众温暖过冬

► 今日起,积石山县高中将首先开展线上教学

► 预计到27日,甘肃震区将搭建超过5000座活动板房

随着甘肃省积石山6.2级地震震入伤员救治和受灾群众生活安置阶段,震区首批活动板房陆续投入使用。记者21日在积石山县大河家镇梅坡村村委院子里看到,已搭建好的36座活动板房陆续有群众入住。

记者从甘肃省教育厅获悉,自22日起,积石山县高中将首先开展线上教学。据介绍,积石山县高中线上教学平台已准备就绪,线上课程表由学校制定,确保课程内容不受影响。

### 板房内生活物资 一应俱全

板房内,炉子中炭火正旺,煤炭、床、电灯、食物等生活物资一应俱全;板房外,帐篷前受灾群众有序排队领取免费牛肉面,棉被褥、折叠床等救灾物资整齐码放在院落空地。

“我们一家5口是20日晚上9点左右搬进活动板房的。”24岁的梅坡村村民马文霞说,搬进时,救灾人员已在活动板房生起了炉子,还放置了两箱方便面、两箱纯净水、一盆煤炭和一个水壶。

说话间,马文霞的三个女儿嬉闹着跑进活动板房,见到有陌生人在,她们也不怯生,还向记者展示刚刚领取的粉色棉鞋。

马文霞说,她们母子得到妥善安置

后,爱人王小龙便加入到志愿队伍,帮助村民分发救灾物资。村里还有很多在外务工的壮劳力返乡,和他爱人一样,投入到灾后安置工作中。梅坡村驻村工作队队长、第一书记鲁德俊介绍,与普通帐篷相比,活动板房保暖、防风、阻燃性能更优。

### 特殊困难群体 优先安置

采访过程中,记者看到有不少村民找村干部询问入住活动板房事宜。“村里优先安置特殊困难群体,老人、孩子多的家庭优先入住。活动板房还在持续搭建中,请大家不要着急。”鲁德俊一一向村民解释。

“昨天一夜我们就搭建了100余座活动板房。”中铁二十一局积石山县大河家



21日,在积石山县活动板房安置点,受灾群众有序领取牛肉面早餐

项目经理部负责人段建邦说,截至21日10时,梅坡村已搭建205座活动板房,预计到22日,将完成500座活动板房搭建任务。

鲁德俊说,截至21日11时,村里已有80户群众安置在活动板房,救灾人员正在加快活动板房物资、用电等基础配套,尽快让更多受灾群众搬入。

记者看到,在梅坡村村委院子里,救

灾人员在多辆吊车的配合下,还在持续搭建活动板房。村道上还有吊车、物资运输车不断驶入梅坡村。

不止梅坡村,救灾人员在震区多个村同步搭建活动板房。据甘肃省应急管理厅介绍,目前,积石山县群众生活安置工作正在加快推进。预计到12月27日,甘肃震区将搭建超过5000座活动板房,让更多受灾群众温暖过冬。 文图据新华社

# 革命英雄何克希名誉保护民事公益诉讼案一审宣判

### 案涉视频

案涉短视频将何克希同志的照片用作负面历史人物的头像。视频发布后在互联网上被大量传播

### 检方认为

三名被告的行为不仅伤害了革命英雄亲属的情感,也破坏了尊崇英雄烈士的社会风气和公共道德,不利于民族共同利益的赓续传承,损害了社会公共利益,依法应当承担民事侵权责任

### 法院判令

三被告在国家级媒体公开赔礼道歉,并赔偿公益损害赔偿金,用于何克希等英雄烈士的纪念、缅怀、弘扬及保护等社会公益事项

12月21日上午,杭州互联网法院组成七人合议庭,对公益诉讼起诉人杭州市西湖区人民检察院诉郭某某、何某某、付某某英烈保护民事公益诉讼案公开开庭审理。法院经审理后当庭判令三被告在国家级媒体公开赔礼道歉,并赔偿公益损害赔偿金,用于何克希等英雄烈士的纪念、缅怀、弘扬及保护等社会公益事项。

2023年8月,何克希将军的家属发现,部分短视频自媒体在视频中如何使用何克希同志的照片,并恶意曲解其形象,相关视频被

大量转发。随后,何克希将军家属向杭州市西湖区人民检察院反映上述情况。

检察机关调查后发现,2022年10月至2023年7月间,郭某某(账号粉丝量2.8万)、何某某(账号粉丝量356万)、付某某(账号粉丝量约0.5万)通过各自的自媒体账号制作并发布案涉短视频。案涉短视频将何克希同志的照片用作负面历史人物的头像。视频发布后在互联网上被大量传播。

西湖区检察院认为,三名被告作为网

络自媒体博主,应确保发布信息的客观真实,不得发布侵害他人合法权益的网络虚假信息。三名被告未尽信息发布核实义务,将何克希同志肖像用于指代负面形象历史人物的头像。何克希同志作为革命先驱,为争取民族独立和人民解放作出重要贡献,属于法律规定的英雄范畴。三名被告的行为不仅伤害了革命英雄亲属的情感,也破坏了尊崇英雄烈士的社会风气和公共道德,不利于民族共同利益的赓续传承,损害了社会公共利益,依法应当承

担民事侵权责任。

2023年11月30日,西湖区检察院作为公益诉讼起诉人,向杭州互联网法院提起民事公益诉讼,依法追究郭某某、何某某、付某某的民事侵权责任。

杭州互联网法院审理后,根据《中华人民共和国民法典》第一百八十五条等规定,作出前述判决。

庭审过程中,三名被告明确表示已认识到自身错误,向社会公众致歉,并自愿承担公益损害赔偿金。

# 美国与委内瑞拉互换在押人员

此举是委美双方在卡塔尔斡旋下进行数月谈判的结果

### 美方

拜登做出“极其艰难的决定”,下令释放萨博。萨博曾是委内瑞拉政府与反对派的对话代表

### 委方

释放10名美国公民,并将美国海军一起重大腐败案的逃犯莱昂纳德·格伦·弗朗西斯引渡给美方



斯·马杜罗关系亲密。

据法新社等媒体先前报道,萨博有委内瑞拉和哥伦比亚双重国籍。美国司法部于2019年7月以洗钱等罪名起诉萨博。2020年6月,萨博以委政府特使身份前往伊朗,经停非洲国家佛得角时被捕,2021年10月被引渡至美国。萨博否认所有美方指控。

萨博20日返回委内瑞拉。马杜罗称萨博的回归是“真理的胜利”,指责美方非法扣押外交官。作为美方释放萨博的交

换,委方释放10名美国公民,并将美国海军一起重大腐败案的逃犯莱昂纳德·格伦·弗朗西斯引渡给美方。

弗朗西斯为马来西亚籍商人,被控向美国海军官员大肆行贿,为其经营企业牟取暴利。他2015年与美国司法部达成协议,2022年9月在加利福尼亚州软禁期间逃脱,同月在委内瑞拉准备继续逃亡时被捕。

此外,马杜罗还同意释放至少20名与委内瑞拉反对派有关的囚犯。

文图据新华社、央视新闻客户端

### 新闻背景

## 委内瑞拉 中断与美国外交关系

马杜罗在2018年总统选举中赢得连任。美国不承认此次选举结果,扶持自封“临时总统”的反对派要员胡安·瓜伊多。

委内瑞拉2019年1月起中断与美国外交关系,美国则不断扩大对委经济制裁,包括禁止进口委内瑞拉原油、冻结委石油公司在美境内资产。2019年5月以来,在挪威政府斡旋下,委内瑞拉政府与反对派举行多轮对话。2021年8月,委政府与反对派开始在墨西哥对话。但对话持续数轮后于当年10月被委政府叫停,原因便是美国引渡委政府对话代表萨博。

委内瑞拉石油储量居世界前列。去年,乌克兰危机加剧全球能源供应紧张状况,美国和欧洲国家因油价高涨承受巨大压力,美国开始事实上放对一些产油国的制裁。马杜罗去年3月7日证实,他当月5日在总统府会晤到访的美方高级代表团。马杜罗去年6月下旬再次证实,多名美国高级官员访问委内瑞拉。经过数月谈判,委内瑞拉政府去年10月1日宣布释放7名美国公民,以换取美国政府释放两名委内瑞拉公民。今年10月,美方放松了对委内瑞拉石油行业的制裁。

## 英国最高法院: 人工智能不能被列为“发明人”

英国最高法院20日裁决,人工智能(AI)不能在专利申请中列为“发明人”。

这一裁决针对美国技术专家斯蒂芬·塞勒提交的两项专利申请,他申请的专利发明人不是自己,而是一款名为DABUS的人工智能机器。英国最高法院在裁决中作出结论认为,根据现行专利法,申请专利的“发明人”必须是“自然人”。

据介绍,塞勒声称,这一人工智能机器自主发明了一种食品包装和一种闪光灯,因此有权成为“发明人”。此前,塞勒在美国和欧盟都曾为人工智能申请这两项专利,但均被驳回。

据新华社

## 项目规划验收公告

各位业主及相关人员:

我公司在成都天府新区万安街道石桥村四组修建的社区综合体项目(佳苑)已竣工,现该项目已进入规划核实公示阶段,公示内容在本项目大门入口处,公示时间为2023年12月22日至2023年12月29日。

特此公告

成都天投产业投资有限公司 2023年12月22日

## 城投置地·天悦龙栖台交房公告

尊敬的城投置地·天悦龙栖台业主: 我公司开发建设的“城投置地·天悦龙栖台”项目(备案名:天悦龙栖台小区)已达到交付条件,现正式启动交付工作。

特别提示:

一、为避免您长时间等待,请您按照《交房通知书》约定的时间携带交房相关资料,前往天悦龙栖台小区31栋外部商业区(四川省成都市龙泉驿区东安街道龙都北路533号)办理房屋交房手续,办理时间为2023年11月28日上午9:00至12:30,下午13:30至17:00。

二、交房相关事宜详情敬请关注成都城投置地官方公众号或致电028-84858288。

天悦桃源房地产开发有限公司 2023年12月18日

## 便民服务 86623932

《成都日报》是成都市委机关报,欢迎刊登各类公告、启事、挂失等分类信息。平面、文字广告。 成都日报便民服务电话:028-86623932 成都日报便民服务热线:028-86623932 成都日报便民服务热线:028-86623932 成都日报便民服务热线:028-86623932

本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行)

结婚启事 新娘梁凯越与新郎陈珏琳于公历2023年12月22日正式结为夫妻。“梁陈”美景,花好月圆,特此登报,敬告亲友,亦作留念。

启事 四川鼎中保安服务有限公司 遗失公章一枚,编号51010799 95962,声明作废 ●成都市思倍恩医疗科技有限公司 工会委员会开户许可证(J6 510150262601)遗失作废